
KNEZ BRANIMIR I PAPINO PRIZNANJE 
 

Kako bi legalizirao svoju vlast i osigurao se pred mogudom intervencijom Bizanta, 
Branimir se obratio papi Ivanu VIII. koji je 7. lipnja 879. u crkvi Sv. Petra u Rimu  na dan 
Užašašda blagoslovio njega i njegov narod, te mu na taj način priznao »zemaljsku vlast« 
(principatus terrenum) nad cijelom Hrvatskom.  

 
U ono je vrijeme takav čin imao značenje međunarodnog priznanja hrvatske države i 

time je papa pokazao da Branimira smatra neovisnim vladarom.  
Sklapanje prijateljskih i diplomatskih veza s papom uključivalo je i Branimirovu 

obvezu da štiti Crkvu i širi kršdanstvo.  
 
Da je on tako i postupao, dokazuje čak pet sačuvanih kamenih natpisa s 

Branimirovim imenom iz raznih crkava, više no i od jednog drugog hrvatskog vladara. Jedan 
od natpisa nađen u Sopotu kod Benkovca smatra se najstarijim zasada poznatim na kojemu 
je uklesano hrvatsko narodno ime.  

 
U suradnji s ninskim biskupom Teodozijem Branimir je obnavljao stare i dao graditi 

nove crkve. Nakon njegove smrti Hrvatskom je zavladao posljednji od Trpimirovih sinova, 
knez Muncimir (892. -910.). Nastojao je održavati dobre odnose sa splitskom Crkvom, pa je 
na zamolbu njena nadbiskupa potvrdio darovnicu svoga oca. Muncimirovo se sjedište 
nalazilo u Bijadima kraj Trogira. U Uzdolju kod Knina Muncimir je dao podidi crkvu iz koje je 
sačuvan kameni natpis s uklesanim njegovim imenom i godinom 895. koja nedvojbeno 
potvrđuje vrijeme Muncimirova vladanja. 

 

 
 

Dio ploče s imenom hrvatskog kneza Branimira, 9. stoljeće 
 

 
 
 

  

http://www.zuki1.bloger.hr/post/knez-branimir-i-papino-priznanje/60326.aspx


Pismo pape Ivana VIII 
 
 

Dragom sinu Branimiru 
 

Čitajudi pismo tvoga gospodstva, što si ga nama po 
časnom svedeniku Ivanu, uzdaniku našem, poslao, 

razabrah jasnije od sunca koliku vjeru i iskreno 
štovanje gajiš prema crkvi svetih apostola Petra i 

Pavla i prema nama. Pa jer s voljom Božjom 
ponizno ispovijedaš i želiš kao dragi sin biti u svemu 
vjeran i pokoran svetom Petru i nama, koji smo po 

milosti Božjoj namjesto njega, uvelike zahvaljujemo 
gospodstvu tvojemu ovim našim pismom 

apostolskim pa te s odinskom ljubavlju kao 
najmilijeg sina primamo i u duhu grlimo, gdje se 

vradaš u krilo Svete Stolice apostolske, majke tvoje, 
u kojoj su se i predi tvoji iz najbistrijega vrela pojili 

slatkim napitkom svetoga nauka; i bit demo ti skloni 
apostolskom dobrotom, da bi vazda lebdjela nad tobom milost i blagoslov od apostolskih 

glava sv. Petra i Pavla, te da bi uvijek bio čitav i siguran od vidljivih i nevidljivih neprijatelja, 
koji neprestano ljudskom spasu zasjedaju i staju na put, i da bi lakše stekao žuđenu pobjedu 
nad neprijateljima, jer, kako budeš nastojao, da se sam Bogu ponizno pokoriš i slušaš sveti 
nauk njegov i kako budeš iskazao za ljubav Božju dužnu počast svedenicima i službenicima 
njegovim, tako deš bez sumnje biti pobjednik i gospodar nad svima svojim neprijateljima i 

buntovnim protivnicima. 
I zato opominjemo revnost tvoju, da u svim svojim djelima imaš uvijek pred očima 

Gospodina, da ga se bojiš i svim srcem ljubiš, jer psalamist veli: " Blažen čovjek, koji se Boga 
boji i komu su veoma omiljele zapovijedi njegove; jako de biti sjeme na njegovo na zemlji "; a 

sam veli u evanđelju : " Tko mene ljubi, držat ce riječ moju, i moj de otac ljubiti njega, i k 
njemu demo dodi i kod njega demo se nastaniti ". Kad je to tako, ako svojim dobrim djelima, 
što sada sjaju, proslaviš Boga, bez sumnje de te jednom ovjenčati vječna slava, jer on preko 
Mojsija sam svjedoči, da tako čini, govoredi: " Proslavit du one koji mene slave ". Pa kako si 

preko spomenutog ved svedenika Ivana od naše vrhovne vlasti molio, da te za bolji spas tvoj 
blagoslovimo našom apostolskom rijecju, to smo vrlo rado ucinili. Kad smo naime na dan 

Uzašašda Gospodnjega služili misu na žrtveniku Sv. Petra, digosmo ruke u vis i 
blagoslovismo tebe i cio narod tvoj i cijelu zemlju tvoju, da možeš ovdje uvijek spašen 

tijelom i dušom sretno i sigurno vladati zemaljskom kneževinom, a poslije smrti da se na 
nebesima veseliš s Bogom i da vječno vladaš. A bududi da smo spoznali da je ovaj isti 

svedenik Ivan u svemu tebi i nama uistinu vjeran, podali smo mu naše apostolsko pismo, da 
ga preda bugarskom kralju. Stoga te molimo, daj za ljubav svetomu Petru i nama, da s tvojim 

dopuštenjem obavi to poslanstvo bez otezanja, pa zato tebi za ljubav mnogo puta. 

 


